



18年结对25个孩子

陈美英：我愿意做这些孩子的母亲

记者 林诗舟 文/摄

人物名片

陈美英 43岁，中共党员，研究生学历，幼教高级，在鄞州石碶街道艺韵幼儿园工作。从1995年开始至今，她奔赴于宁海、吉林、贵州等地，结对了25个贫困孩子。

▶陈美英和她的孩子们。



口碑 她带动了老师家长集体结对

2007年暑假，陈美英和好友吴静雯去了贵州黔西南和黔东南山区。原本只是想看望一下这些贫困的孩子，没想到一待就是大半月。在好友吴静雯的眼里，陈美英更像是一个当地拼了命的乡村教师。她不仅在那里一口气结对了12个孩子，更顾不得休息，顶着黑眼圈起早贪黑地义务教学。孩子们没有肉吃，她担心跟不上营养，便一个人跑到县城，扛了几十斤肉回来。孩子们没有新衣服穿，她看着心疼，便跑到批发市场买了几十件崭新的T恤。

但最令她印象深刻的还是离开贵州那天。学校里所有的孩子、家长和老师都那么舍不得。“孩子们紧紧拉着她的手，一遍又一遍地问她，陈老师，你能不能留下来？我记得她当时哭得像个泪人。”除了提前购买回来打折的机票，陈美英在贵州对孩子们的捐助和赠送，不但花光了她随身所带的现金，也用完了信用

卡的额度，后来走时她把自己行李箱里所有的东西都送光了，包括她最喜欢的那条连衣裙，她甚至把自己的行李箱都留在了那里。

“她为人特别低调，从不主动宣扬她的义举。”鄞州石碶街道艺韵幼儿园园长陈霞说，“3月份一次教师政治学习，她不小心一句话说漏了嘴，我们才知道了这个故事。”该园所有的老师、家长和孩子都被深深感动了。一份名为“麦穗行动”的计划开始筹备。于是，更多的老师和家长们也加入了结对行列。

“我印象最深的是，‘麦穗行动’一确定，陈美英的第一反应是，提前一个月买低价折扣票。因为她说省下的钱可以帮助更多的孩子。”陈霞说。从宁波到成都，再赶到宜宾，已是深夜1点，第二天一大早又驱车3个半小时一路颠簸来到偏远的白马小学。“我们都感到异常疲惫，陈美英抱歉地笑笑说，省钱就得辛苦些。”

心声 我愿意做这些孩子的母亲

这些孩子和这些孩子的家长，带给我的感动，是我一路走下去的力量。我只是是一名普通的老师。我也有自己的家庭和心爱的女儿。我相信每个人内心深处，都有

这份为善的信念。只是我比较幸运，遇到了这群需要我的孩子。我感谢他们，让我有机会去实现更多的价值。我爱这些孩子，我愿意做这些孩子的母亲。

太平洋保险
CPIC

网址 www.nbw.com.cn 新闻热线 87777777

宁波晚报

高考第一批院校录取今日开始 文理科大批量录取将在中旬开始

本报讯 (记者 沈莉萍) 记者昨日从浙江省教育考试院，我省的高职单考单招工作于7月6日结束，第一批院校录取将于7月9日全面展开。

据悉，第一批文理科提前招生院校在7月9日—12日录取，第一批平行志愿院校在7月14日—21日录取，7月16日晚公布第一批征求志愿计划，7月19日晚公布第一批降分征求志愿计划。

此外，7月16日晚还将公布第二批分数线，并在网上提供第二批成绩分段表查

询。第三批分数线以及第三批成绩分段表查询，将在8月2日晚公布。

由于文理科大批量的录取将在本月中旬开始，省教育考试院提醒考生，这段时间尽量不要外出，同时要保持手机等联系方式畅通。考生需密切关注录取结果，并关注各批次的补报志愿以及降分征求志愿，以免遗漏填报志愿的信息。另外，一些高校也会在这段时间与考生联系面试、征求意见等事项，考生千万不要错过机会。

●中小学生如何过暑假 系列报道②

学校作业没新意 社区活动没兴趣 暑期社会实践活动多数走过场

记者 成良田

每年暑假，市教育局都要求“各地各校大力开展暑期社会实践活”，但记者昨前两天采访发现，虽然都认为暑期社会实践对孩子成长很重要，但是由于多种原因，不少学生的暑期社会实践活动沦为形式，匆匆走过场。

孩子们很忙没空参加社区活动

这周起，海曙区南门街道柳锦社区又忙了起来，他们将陆续推出多个暑期实践活动。不过，能吸引多少学生参加，社区党支部书记范迅却没多大信心。“办酒容易请客难。好的时候也就来20多个，老实说，不是很多。”范迅说，现在的孩子要学这学那，要上很多培训班，经常和社区组织的实践活动冲突。

海曙区莲桥社区工作人员说，实际上有些活动孩子还是很想来的。但是家长抓

学习抓得比较紧，有很多文化课补习，还要学游泳、学跳舞等才艺，孩子们都很忙。“一个星期三四天要培训，时间撞在一起了也就不来了，好点的话也就十七八个孩子，差点十来个孩子参加。”这位工作人员说。

记者了解到，社区实践活动多针对小学生，也有一些服务性的活动针对中学生，但是由于学生学业太忙，实际上来的不是很多。

学校的实践活动缺乏新意

暑假以来，初二学生小卞已经宅在家里多日了。“其实，我很想参加一些好的社会实践活动，老扎在书堆里自己也不喜欢。”小卞说，但是学校要求的社会实践实在提不起兴趣，自己又找不到好的社会实践，所以也很无奈。下周开始，就要参加文化课培训了，剩余的时间又得在培训班里度过。而社会实践作业就“交给老爸来搞定”。

记者了解到，学校每年都注重引导学生暑期实践，但这些活动对很多学生来说显得“缺乏新意”、“常规”。江北一所初中今

年的暑期社会实践活动是“四个一”：即参观一处爱国主义场所，开展一次社区志愿者服务，学习一项生存生活技能，开展一次感恩父母的实际行动。宁波李惠利中学一位老师说，他们的暑期实践活动也比较“常规”，比如社区服务、读书活动、征文活动等。春晓中学一位家长认为，现在的社会实践活动大部分流于形式。“学校发一张表格，家长填好，去单位盖个章就可以了。”

记者在多个社区了解到，很多孩子实际上并没有参加社会实践，但是每到开学前，就会有些家长拿着表格来盖章。

期望多点公益性实践平台

受访的多位家长表示，不可否认，家长重视补习和学习成绩，是暑期实践活动流于形式的主要原因，但是现今的社会实践活动形式单一，内容单调，缺乏新意，缺乏活动载体也是重要因素。

“老实说，我是希望孩子能多参加社会实践的。”春晓中学一位家长说，现在的孩子物质条件好，又是独生子女，全家人都宠着他，孩子要提高综合素质，培养沟通能力和责任意识，需要走进社会。在安全的基础之上，完全支持孩子参加社会实践活动。但是，要找到合适的社会实践活动也不容

易。这位家长说，学校实践活动只是布置一些感恩、进社区、参观美术馆的任务。

实际上，由于中小学生年纪小，参加社会实践是需要一些活动载体。而现在的学校都只是组织些夏令营活动，“太过商业化了，出国夏令营动辄三四万元，也容易滋生攀比之风。”

有家长提议说，暑期实践活动，需要非营利性的组织来实施，为孩子搭建更多的平台。同时，也希望学校、社区和一些志愿者团体能够在这方面提供更丰富的菜单，吸引学生和家长的兴趣。